



让“四下基层”优良传统成为标配

□ 苏松达

“四下基层”是习近平总书记在福建宁德工作时大力倡导并身体力行形成的工作方法和工作制度，是对我们党坚持群众路线这一优良传统的继承和创新，是转变干部作风、密切联系群众的重要法宝。广大党员干部要以主题教育为契机，传承弘扬“四下基层”优良传统，涵养深厚为民情怀、锤炼实干担当精神、永葆务实工作作风，让“四下基层”优良传统成为必备本领、高超技能。

在“四下基层”中悟思想、强党性，让深为民情怀成为“标配”。一切为了人民、一切依靠人民，践行党的宗旨、矢志为民造福，是“四下基层”的精神实质和实践要求。“四下基层”，下去的是基层，到达的是民心，夯实的是根基。广大党员干部要深刻把握“四下基层”的基本内涵、时代价值和实践要求，在“深化”上下功夫，全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，始终牢记为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命，从思想上正本清源、固本培元，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵；在“内化”上下功夫，深刻体会“人民”二字的重要分量，进一步坚定对中国特色社会主义的信

念、对实现中华民族伟大复兴的信心，永葆共产党人的政治本色；在“转化”上下功夫，紧跟方向紧盯目标紧贴民心，在思想和工作实际中解决问题，切实将学习成效转化为指导实践、推动工作、服务人民的实绩实效。

在“四下基层”中破难题、提质效，让实干担当精神成为“标配”。大道至简，实干为要。“实”的根本在于立足实际、贴近实际、了解实际、解决实际问题，其最直接、最有效的工作路径、干事路径就是“四下基层”。当前我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期，必须准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。因此，广大党员干部更应在“四下基层”中积极开拓进取、勇于担当作为。坚持哪里有矛盾、哪里就有党员干部，结合党员“双报到”机制，深入到田间地头、工厂车间等“把脉问诊”，努力把矛盾纠纷吸附在源头、消灭在萌芽；要化“脚力”为“能力”精准破题，运用好“解剖麻雀”“蹲点调研”等调研方式，把情况摸清、把问题找准、把对策提实，真正做到通过解剖一个问题来解决一类问题；要改“会场”为“现场”高质量答题，大力推行

“一线工作法”，多到乡村一线察看进展、调度工作、协调难题，坚决破除贯彻落实党中央决策部署的“中梗阻”“绊脚石”，以实干推动发展、取信于民。

在“四下基层”中转作风、办实事，让务实工作作风成为“标配”。改进作风、为民办实事是“四下基层”的根本要求。作风问题关系人心向背，关系党的执政基础。广大党员干部要通过践行“四下基层”，塑造为民务实、不谋私利、清正廉洁的良好形象，弘扬新风正气，以优良党风政风带动全社会团结奋进。要树牢造福人民的政绩观，扛牢“功成必定有我”的历史担当，既做让老百姓看得见、摸得着、得实惠的实事，也做为后人作铺垫、打基础、利长远的好事，创造经得起历史和人民检验的实绩。要鼓足干事创业的精气神，牢记“三个务必”，胸怀“国之大者”，保持必胜信念，紧紧围绕新时代新征程党的中心任务，聚焦问题知难而进，大胆地干、坚决地干。要形成狠抓落实的好局面，在矛盾面前敢抓敢管、在困难面前敢闯敢试、在风险面前敢作敢为，保持“不破楼兰终不还”的决心和“咬定青山不放松”的韧劲，在推进中国式现代化的伟大实践中书写新辉煌、创造新业绩。（据四川新闻网）

伊亭

[清]张庆源

曲径引微凉，
相约过桥去。
深柳自鸣蝉，
伊人在何处。

作者简介：张庆源，清代德州书院的山长。

二学亭听松声

[清]田同之

依水结茆亭，二学颇跌宕。
老松二十株，四围作屏障。
冷冷清风起，骤疑寒涛涨。
万籁发静端，兹响殊幽旷。
华阳嗜此声，甘作山中相。
我愧非知音，披襟坐其上。

作者简介：田同之（1677—1756），字在田，一字彦威，晚号西圃。

腊八粥诗

[清]吕青云

腊鼓声中雪压檐，一瓯献佛色香兼。
山厨饭供青精熟，冰筋羹调玉糁粘。
巧合双弓资故实，和成七宝供庄严。
词臣记拜防风赐，入口珍逾奶酪甜。

作者简介：吕青云，清代诗人。



重拳整治“网络戾气”

新闻：近日，“网信中国”在微信官方公众号发布了开展“清朗·网络戾气整治”专项行动的通知，中央网信办决定在全国范围内启动为期一个月的专项行动，集中整治7类突出问题。

评论：不知从何时起，“戾气”几乎成了互联网空间的代名词，理性的发言往往会被不健康的情绪黑洞所吞噬。网络不是法外之地。有关平台应积极配合国家，加大监管力度，完善管理系统，把具有煽动性、充满戾气的言论消灭在源头。

呵护培育更多非遗传人

新闻：在刚刚闭幕的第六届进博会上，一些老字号品牌、非遗技艺纷纷到来。非遗传承人现场展示绝活，与观众近距离交流互动。

评论：保护好、传承好老祖宗留给我们的宝贝，让非遗在新时代焕发更加迷人的光彩是我们的责任与使命。传承群体是非遗存续发展的核心，非遗保护传承发展的首要任务就是保护好、培养好传承人。

孩子教育须“静待花开”

新闻：近期，教育部、公安部、国家消防救援局联合部署开展全国校外培训“安全守护”专项行动。针对舞蹈、体育等以身体训练为主、较易出现伤害风险的培训活动，做出校外培训安全提醒，其中一项是提醒不要过早对孩子进行过强柔韧训练，无疑直指现实客观存在的“下腰痛”之痛，以及给孩子健康成长造成的不可逆负面影响。

评论：孩子教育得有护苗培土、精心浇灌的定力和坚持，让孩子稳扎稳打、茁壮成长，方可成为家长所愿、社会所需、于民有利的“栋梁之才”。

感受摄影魅力 定格乡村幸福

11月16日，由新华街道新园村和德城区驻新园村工作队联合长河摄影网共同举办的“幸福新园·魅力乡村”摄影展在新园农业科技示范园举行，吸引众多摄影爱好者和市民参观，在感受摄影魅力的同时见证新园乡村振兴的成果。现场展出的百余幅作品真实记录了新园村党建的建设、乡村振兴、美丽乡村、幸福生活等领域取得的成就，从不同角度艺术地展现出我区在乡村振兴过程中美丽乡村新变化、新面貌。近年来，新园村建设休闲娱乐设施，更新改造养老院，成立群众文化艺术团，村民居住和人文环境大幅改善。村里还投资建设了农业科技示范园项目，带动了就业和农民增收。（郑雷 杨东 摄）



食品安全科普知识(二)

三、食物要彻底煮熟烧透

1.烹调要煮熟、烧透。正确的烹调方法和适当的温度，可以杀死几乎所有的有害微生物，烹调食物的温度达到70℃有助于保证食用安全。因此，加工肉、禽、蛋、海产品等食物时要煮熟、烧透，尤其是烤肉、肉馅、大块的肉和整只鸡等。如果用小火，由于温度低，就必须延长时间，即“小火慢炖”。

2.再次食用要彻底加热。熟食室温放置后再食用，要二次加热；从冰箱里取出的生冷熟食，特别是剩饭剩菜，也不能直接食用，一定要彻底加热，蒸、煮、热透。重复加热剩菜剩饭，最好不要超过一次。

四、在安全的温度下保存食物

安全的温度是指不适宜微生物生长、繁殖的温度。在5℃以下，60℃以上的条件下，绝大多数微生物可减缓生长繁殖的速度，或者停止生长。即5℃-60℃是食物不安全的危险温度。

1.室温不安全。在室温下，熟食存放的时间不得超过2小时；熟食和易腐败变质食品应冷藏存放（5℃以下）；烹调好的食物在食用前要保持在60℃以上。室温放置时间越长，微生物生长繁殖的风险就越大。从安全角度考虑，食物出锅后应立即食用。

区疾病预防控制中心



谨防肺炎支原体感染

肺炎支原体是介于细菌和病毒之间的已知能独立生活的病原微生物中的最小者，因其一端有特殊末端结构，能使支原体粘附于呼吸道黏膜上皮细胞表面，引起肺部感染，所以被称为肺炎支原体。不是所有肺炎支原体感染都会发展成肺炎。

支原体肺炎潜伏期为2-3周，病程与病情严重程度有关，一般轻症肺炎病程较短，重症肺炎病程较长。支原体肺炎病程一般2-4周，最佳治疗窗口期为发热后5天至10天。

如果家长发现孩子出现以下情况中任何一项，都需高度警惕，及时就医：持续高热（39℃以上）≥5天或发热≥7天，体温高峰无下降趋势；出现

喘息、气促、呼吸困难、胸痛、咯血等之一；精神差，头痛、抽搐、频繁呕吐、不能进食等。

轻症的支原体肺炎不用住院，在家庭护理中建议做到以下几点：保证充分的休息和能量摄入，保证水和电解质平衡，不主张感染后或出现发热、咽喉疼痛、流鼻涕、咳嗽等症状的孩子带病上学；正确服药；注意通风、保持清洁，有过敏体质或过敏体质家族史的儿童避免接触烟草、宠物、花草等；有条件的多子女家庭做好隔离，以免相互传染。

区妇幼保健院



咨询热线:2622198

德城区妇幼保健院地址:德兴北大道1566号(格瑞德路与德兴北大道交汇处)